

# 石湾推行村民自建房房屋测量和挂牌监管两项新举措 从源头做好村民自建房管理

5月5日,佛山市禅城区石湾镇街道查违办组织街道国土、城管工作人员对河宕村一处村民待建房现场进行实地勘验,测量房屋用地面积,随后发放“石湾镇街道村民自建房公示牌”。这是石湾推行的房屋测量和挂牌监管两项新举措。

当日现场,两名国土部门工作人员用皮尺丈量村民房屋面积,城管人员手拿村民上报的土地资料进行核对,登记现场丈量的尺寸。河宕村委工作人员和建房村民站在一旁,对工作人员现场丈量的尺寸进行比对,看是否一致。

15分钟后,整个过程结束,村民和村委对丈量结果无异议。随后,石湾镇街道查违办工作人员向建房村民发放“石湾镇街道村民自建房公示牌”,牌上显示了建房屋主、村委会国土负责人、承建商的姓名、联系电话,以及城管执法人员姓名和联系电话。

“4月开始,针对部分村民在建房中擅自侵占他人或村



工作人员用皮尺丈量村民房屋面积。

集体土地的行为,为减少村民建房纠纷,我们通过走访各村委会,摸底具体情况,组织街道国土与城管部门召开协调会共同商讨解决办法。”石湾镇街道查违办相关负责人表示,会上出台了两项举措,一是在村民建房前国土部门现场实地勘验面积,二是制作“石湾镇街道村民自建房公示牌”挂牌监管,明确建房人、承建人、执法人,对村民建房中的每个环节做好源头管理,落

实各自管理职责。

据了解,2019年年初开始,石湾镇街道查违办针对石湾镇自建房的实际情况,对辖区村民自建房推行村委、国土、查违办三级报备审核制度,加大村民建房的报备和监管。村民还需签订文明施工承诺书、混凝土供应备案表以及房屋承建前的报建、报备手续,从而完善建房报建流程和报备监管制度。

撰文/摄影 方婷  
供稿 王波

# 看京剧演唱会 长者拍手叫好

## 现代京剧演唱会走进区居家养老服务中心

5月8日,为庆祝即将到来的“母亲节”,由佛山市禅城区民政局与禅城区石湾镇街道办事处主办的尊老敬老庆贺“母亲节”现代京剧演唱会在禅城区居家养老服务中心举行,60多名长者和市民到现场观赏这场艺术饕餮盛宴。

当天一早,禅城区京剧艺术联谊社的20多位京剧爱好者早早来到现场,抱着尊老敬老的眷眷爱心献上8个节目。《杜鹃山》拉开了本次演出的序幕,只见表演者吴凤珍身备手枪,铿锵歌声唱出柯湘的坚定信念及艰难情景。随后,表演者唱起耳熟能详的《沙家浜》,胡传魁的粗俗、刁德一的阴阳、阿庆嫂的机警,都演得相当到位,老人们不自觉地跟着哼唱起来,现场气氛被推向高潮。联谊社还特意安排京剧的基本功“耍花枪”表演,老师有专业十足,花枪耍得娴熟、惊险,台下观众连忙拍手叫

好。“太好看了!他们的表演韵味十足,太喜欢了!”专门从张槎赶过来看表演的唐爷爷笑着说道,“希望这样的节目天天都有!”

据了解,此次活动的举办场地禅城区居家养老服务中心是禅城区养老居家养老服务的一大平台,通过中心体验大楼和信息化平台两大线上线下的平台,结合医养特色服务,为长者提供个人照料服务、医疗康复服务、生活援助服务、长者饭堂等多元化的居家养老服务。

禅城区民政局社会福利科科长陈先念表示,这次活动是禅城区居家养老服务中心自今年成立以来首次引进的大型表演团队演出,未来中心将会以石湾镇街道为主要阵地,逐渐将中心的服务概念辐射到禅城其他片区,为广大长者提供舒适、健康的活动平台。

撰文/麦玮珩

# 你知道世卫组织“8020”准则吗? 80岁的你还有几颗牙?

## 佛山中大口腔医院举行·第二届欧美种牙节,全城征集免费种牙案例

根据WHO世界卫生组织8020准则,即80岁的老人,至少应有20颗能正常咀嚼的功能牙,尽管如此,仍旧还有很多中老年人口腔健康意识薄弱,导致缺牙越来越多,仍未及时修复。尤其是高龄老人,缺牙颗数多,选择传统活动假牙需要早晚佩戴、清洗和维护,更造成了生活的困扰。想种牙却因半口/全口缺失、牙槽骨萎缩严重、牙周病、残根残冠等口腔问题以及老年高发疾病,将很多高龄老人拦在种植牙门外。而有的高龄老人认为年纪大了,不想种牙了,那么高龄长者是否还有必要种牙?该如何种牙?

### 年纪越大 缺牙危害也越大

俗话说“牙不好,疾病满身跑”,意思是牙不好会影响全身健康,足可见牙齿的重要性。缺牙会导致咀嚼功能退化,进而影响营养物质的摄入,长期的不完全咀嚼还会损伤肠胃,带来肠胃疾病。随着年龄增长,老人身体

各个机能不断下降,若缺牙不及时修复,会带来更多身体问题,危害也更大。佛山中大口腔医院即刻种植、疑难种植专家曾荣华院长介绍,很多人把“老掉牙”当做正常现象而不是健康警示,其实牙齿缺失不仅影响肠胃功能,因缺牙引发老年痴呆、呼吸道疾病、心血管疾病等健康问题的概率也更高。

### 四大高龄种牙技术 安全省钱又省心

很多高龄老人想种牙却又犹豫不决,主要有三大原因:一来年纪大,疾病多,担心身体吃不消;二来缺牙数量多,按照传统方法修复,费用高、创伤大;三来牙槽骨有不同程度的萎缩,需要先植骨后种牙,治疗期长。

曾荣华指出,针对高龄多牙种植,他们拥有四大特有技术:一是All-ON-N桥式种植:打破了传统“一个萝卜一个坑”的种植方式,实现“少量植体恢复多颗牙”,比如4-6颗即可恢复半口



欧美种牙节期间,街坊排队挂号咨询种植牙问题。

牙,能最大程度降低种牙费用、缩短手术过程,省钱又省心;二是微创种植:种牙过程出血少创伤小,精准麻醉和数字化导板精准种植,种牙过程安全舒适;三是骨增量种植:如果牙槽骨严重萎缩,可以通过少量植骨就能轻松种牙,或者可以选择牙槽骨质量较高的位置种植,大大减少植骨量。除此之外,对于想尽快恢复咀嚼功能的老人,如口腔条件合适,还能实现当天种牙当天用的愿望。

### 锁定种牙节福利 口福公益0元种好牙

【种牙节时间】2019年3月1日-5月31日

【主诊专家】薛国初教授、曾荣华院长、张健主任、汤敏生专家

【种牙节福利】为缺牙街坊提供免费公益普查,包括专家免费会诊、免费拍片、免费设计方案、免费拔除残根、

免费拔除松动牙等

【种牙福利】进口种植体3800元起,符合条件的街坊还可以享受0元种好牙

【活动地点】佛山中大口腔医院(佛山市禅城区文华北路181号城央大厦)

【报名电话】

0757-82092111